

引国际巨头参与港口开发

烟台出台35条意见助力四季度打翻身仗

1 瞄准国内外500强企业 拓展合作领域

□统筹 张琪
本报记者 柳斌 侯文强
qtwblb@126.com

突出制造业招商,围绕电子、机械、黄金、食品化工等支柱产业,实施产业链招商,开放基础设施和服务业领域,鼓励港口企业加强与香港招商局、中远、中海、马士基、地中海、达飞、长荣等国际航运巨头的合作,通过合资、参股、租赁、承包等方式,吸引其参与烟台市港口的开发建设和管理运营。

推进潮水机场与新加坡樟宜机场、美国西锐飞机公司等合作;城市污水和垃圾处理、海水淡化等

领域开展与光大国际、新加坡凯发集团等知名企业的合作;旧城旧村改造和城市综合体建设,优先吸引有实力的跨国公司成片开发。

瞄准国内外500强龙头企业,拓展合作领域,例如与美国沃尔玛、通用、杜邦、欧洲巴斯夫、麦德龙、家乐福等企业的合作。

对日韩,借助中日韩地方经济合作示范区建设,重点加强汽车、造船、电子、化工、钢铁、食品等领域合作。

2 迅速形成一批新的出口主体

对影响全局的骨干企业,一企一策制定帮扶措施,对增长较快的企业提供全方位服务,鼓励扩大进出口,发挥烟台港口群优势和烟台保税港区政策优势,吸引境内外大企业在烟台设立公司开展进出口业务。

培育一批具有示范效应的内外贸结合专业市场,鼓励引导市场业户开

展国际贸易业务和经营代理国外品牌消费品。

加快培育一批技术含量高、市场潜力大的出口企业,尤其在石油装备、核电装备等高新技术领域,通过内联外引,迅速形成一批新的出口主体。

在壮大出口产品集群、实施科技兴贸战略、促进服务贸易出口方面也提出系列扶持政策。

为进一步扩大烟台市对外开放,市委、市政府下发《关于进一步增创开放优势引领全市跨越发展的意见》,共提出壮大出口产品集群、实施科技兴贸战略、深化外经合作等35条具体意见。

对外贸易发展方向

机遇挑战

一方面,实施蓝黄重大战略,加快构建“一极领先,多极崛起”的发展格局,为扩大开放提供了新的空间和舞台,推进中日韩地方经济合作示范区建设,为扩大开放提供了新的契机和平台。另一方面,全球经济复苏乏力,国内经济深刻调整,成为扩大开放的制约因素。

方向重点

坚持扩大内需与稳定外需相结合,对外开放与转型升级相结合、招商引资与招财引智相结合、国际合作与国内协作相结合,促进扩大总量与提高质量相统一、提速发展与转变方式相统一、硬环境建设与软实力提升相统一,推动由出口为主向进口与出口并重转变,由利用外资为主向对外投资与利用外资并重转变。

3 以园区为载体 促进产业集聚

国家级园区要发挥龙头带动作用,烟台开发区要着力引进大项目,培育大产业。烟台高新技术产业开发区要在关键领域、核心产业寻求突破,成为带动区域发展的新引擎。招远经济技术开发区打造成产城结合、内外贸融合示范区。烟台保税港区加快向自由贸易港区转型。

在提升省级园区发展

方面,推动海内外创新资源进入园区,重点建设好一批集知识创造、技术创新和新兴产业培育于一体的创新核心区。

在烟台西港区预留适当土地,适时推进烟台保税港区东区西迁,以中日韩地方经济合作示范区建设为契机,抓好中日、中韩产业园建设,有针对性地承接日韩产业转移。

4 恢复烟台至欧美航线 加快形成纵横铁路网

对外开放离不开便捷的交通网络,烟台市将尽快恢复烟台至欧美的远洋航线,加密烟台至日本、韩国、台湾的海上和空中航线,加快推进中韩跨海火车轮渡、中韩陆海联运企业货物运输项目,开通并运营好烟台至香港的海上和空中航线。加快龙烟铁路、青烟威荣城际铁路等项目建设,形成纵横铁路网络。

继续加强高层次人才队伍建设,实施高端人才引进“双百计划”,搭建留学人员创业园、孵化园等

平台,吸引境内外高层次人才来烟台创新创业。

提高通关便利化水平,加快烟台港西港区、海阳港区、大宇造船码头一类口岸开放,提高港口综合运营能力。健全口岸“大通关”工作机制,加快烟台国际航运服务中心建设,建立“一站式”口岸通关综合服务平台。探索建设“无水港”。

在提高用地保障能力、加大金融支持力度方面,也提出多项意见争取将大项目、好项目更多地挤进国家和省的大盘子。

外资利用情况 明年起每月通报

动态

□记者 柳斌 侯文强 报道

本报10月9日讯 各县市区、国家级园区、市直部门、市属企业、境外商务代表处和境内招商联络点、省级经济园区、外经贸企业都将纳入对外开放考核体系,从明年1月1日起正式开始考核进出口及外资利用情况。在9日召开的全市对外开放工作会议上,市委、市政府办公室下发《关于进一步加强对外开放考核工作的意见》的通知对考核办法、奖励等作出明确要求。

该意见对考核单位做了分组并明确了范围,各县市区、国家级园区、市直部门、市属企业、境外商务代表处和境内招商联络点、省级经济园区、外经贸企业将按照不同的考核方式考核,考核实行月份通报、季度公示、半年初考、年终统考的考核制度。

按照要求,各单位要安排专职人员负责考核指标的统计工作,烟台商务局将会同相关部门对各单位上报统计报表和材料初审,采取现场查验、专家审核、复查认

定、公示核实等考核办法,核查确认和计分。

据了解,市里将成立由烟台商务局牵头,市发展改革委、人力资源社会保障局、财政局、统计局、科技局、环保局、国税局、地税局、烟台海关、检验检疫局等部门组成的考核组织专门考核。

在考核结果中,排名靠前的县市区、外经贸企业、国家级园区,有引进外资任务的市直部门等将受到奖励,未完成年度实际使用外资任务目标或进出口下降的县市区、国家级园区,取消获奖资格。

★沃康健康饮用水惠民行动进烟台★

家用水质处理器 免费发放

水是生命之源,每天大家需要喝2000-3000毫升水才能维持人体正常的生理需求。然而,水龙头里经常流出的散发着腥味的黄水,并掺杂着黑色或灰色絮状的水中沉淀物质,正影响着我们的日常生活。工业废水对饮用水的污染、水管铁锈对饮用水的污染、余氯对饮用水的化学污染、二次供水对饮用水产生的污染,严重影响居民饮水、用水安全,危及人体健康,尤其对55岁以上的中老年人健康影响巨大。

2012年7月,全国大型健康饮用水惠民行动在全国启动!本次活动得到了包括广东沃康在内的爱心企业的大力支持和赞助。为了让全体居民都能喝上健康饮用水,沃康健康饮用水惠民行动拿出巨资向烟台市居民免费发放高科技水处理产品:水质处理器(型号:3WIN99)。近期,“饮用水安全、惠民行动”已经来到烟台,首批将向55岁以上的居民免费发放。

据了解,该款水质处理器可自动检测家中自来水水质的好坏和是否达到安全健康饮用水标准:1.判断污染程度;2.含泥沙铁锈程

度;3.是否影响健康。特殊材质的滤芯还能过滤改善自来水水质,确保全家人都能喝到健康、卫生的好水。

不少领取过的居民表示,“刚看到通知还以为是骗人的,怎么会不花钱呢?结果去了确实没花一分钱,就能领到水质处理器,而且一个家庭还可以领到2个!”

幸福新村的刘阿姨7月初就领取到了水质处理器。她说,“我没花一分钱,就和老伴一人领了1个水质处理器!装在水龙头上几天后,滤芯竟然由纯白色变成了深褐色。原来我这么多年喝的都是这样的水,还好现在喝上了经过过滤的干净的健康的的水!”

免费申领条件:
(1)本市常住居民;
(2)拥有自有住房;
(3)申领人年龄必须大于55周岁;
(4)免费水质处理器限量发放800个;先报先得,望符合条件的居民尽快申请。

烟台申领报名电话:
0535-6277456 6288456



“吉斯果园”发酵型果醋饮料,采用来自烟台优质果源基地的水果,以浓缩果汁为原料,将天然果汁首次发酵为果酒,果酒再经二次发酵成果醋,然后加入蜂蜜、木糖醇等天然、健康的辅料调配,制成发酵型果醋饮料,其果香浓郁,香甜怡人,身心愉悦的感觉让人迷恋……二次纯酿,果真出色。

JISI 吉斯集团 烟台吉斯波尔葡萄酒有限公司荣誉出品
服务热线: 400-658-2211 http://www.gisbelle.com
烟台旗舰店地址:芝罘区南大街西首150号附1-1-5号 电话:0535-6694999
青岛旗舰店地址:市南区江西路105号丁 电话:13605421543